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EXERCICE 1: « Labonne somme »
On veut placer les entiers 1, 2, 3, 4, 5, 6 dassrcles représentés ci-contre, de telle
sorte que la somme S des trois nombres placéshague c6té du triangle équilatéral
soit la méme sur les trois cotés.

1) Donner une configuration solution du problém¥oir ci contre

2) Quelles sont toutes les valeurs possibles de larso8 ?
Appelons a, b, ¢, les nombres « posés » sur les sommets, la soBmérifie :

3S=21+ a+ b+ ¢ soit S=7+%(a+ b+ 9. La valeur minimale dea+b+ c est

1+2+3=6, la valeur maximale est 4+5+6=15.
Sne peut donc prendre quelesvaleurs 9, 10, 11, 12.

3) Donner les configurations solutions, lorsqu’ellegséent, pour toutes ces valeurs
de la somme S.
IL faut étudier les 4 cas successivement :
 S=9.donca+b+ c=6. Cette somme ne peut étre obtenue qu’'avec letripl
1,2,3. On obtient la configuration ci-dessus.

* S$=10. donca+ b+ c=9. Cette somme est obtenue avec les trois triplets
(1,2,6) ; (1,3,5), (2,3,4).le premier et le trome@triplet ne fournissent pas de
solution , le deuxiéme conduit a la solution ante :

+ S=11:donca+ b+ c=12. Cette somme est obtenue avec les trois triplets
(1,5,6) ; (2,4,6), (5,3,4).le premier et le trometriplet ne fournissent pas de
solution , le deuxiéme conduit a la solution antce :

» S=12:donca+ b+ c=15. Cette somme est obtenue avec le seul triplet
(4,5,6) qui fournit une quatrieme et derniére sotut duale » de la premiére (4
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